
Souhrn 

Cíl: Cílem této práce je zjistit, jak se lidé starají o své zuby, jaké pomůcky 

k tomu používají, kolik za ně přibližně utratí a jak přistupují k péči o dutinu ústní 

svých psů. 

Úvod: Humánní a veterinární stomatologie jsou si velmi podobné. Zuby 

člověka, stejně jako zuby psa, potřebují řádnou péči. Ačkoliv v poslední době 

stoupá nabídka stomatologických služeb a pomůcek, nejsou však využívány 

správně a majitelé psů nemají dostatek informací o ústním zdraví a potřebné péči.  

Metodika a soubor: Sestavila jsem dotazník pro majitele psů, který jsem vložila 

do aplikace Google formulář. Dotazník byl rozdělen na dvě části - péči 

o dutinu ústní psa a péči o dutinu ústní samotného majitele. Byl rozšířen přes 

sociální síť Facebook a vložen do skupin, které se zabývají psy. Celkem bylo 

zaznamenáno 764 odpovědí. Jednotlivé otázky s odpověďmi byly zpracovány 

pomocí aplikace Excel do tabulek a grafů. 

Výsledky: Návštěvnost stomatologických ordinací je mezi majiteli psů 

poměrně nízká. Na preventivní prohlídky a dentální hygienu dochází pravidelně 

pouze  

13 % majitelů a 18 % psů. Co se týče domácí dentální péče, která spadá do rukou 

samotných majitelů, jsou i v této oblasti velké nedostatky. Pouze 44 % majitelů 

dodržuje doporučení ohledně domácí dentální hygieny, o zuby psa se správně stará 

pouze 4 % majitelů. Přesto však za dentální pomůcky pro psa majitelé zaplatí 

měsíčně více než pro sebe.  

Závěr: Velká část lidské i psí populace trpí na onemocnění parodontu či zubní 

kaz. Těmto onemocněním lze předcházet správnou dentální hygienou, přičemž její 

velká část spadá do rukou samotných majitelů. Ti musí být správně edukováni 

zubním lékařem či dentálním hygienistou, v případě psa veterinárním lékařem. 

Jelikož je návštěvnost těchto odborníků poměrně nízká, je i edukace a povědomí 

majitelů v této oblasti nedostačující. 

Klíčováslova:  Preventivní prohlídky, dentální hygiena, člověk, pes, zubní kaz, 

úraz zubu, zubní kámen, parodontitida. 


